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UP CONSTABLE MOCK TEST – 34 (SOLUTION)

76. (C) ge tkurs gS fd

 1 1 1

1

M D H

W = 
 2 2 2

2

M D H

W


72 7

126


 = 

2

38 14

W



  W
2
 = 133

 fnokj dh vHkh"V yackbZ = 133

77. (C) ekuk lkbZfdy dk Ø; ewY; = 100

100 125

100



100
Ø; ewY;

125
foØ; ewY;

varj = 6.25
93.75

12
5×

75
10

0

u;k foØ; ewY;

iz'ukuqlkj]

6.25 bdkbZ = 
5 100

100


+ ` 80

 1.25 bdkbZ = ` 80

 100 bdkbZ = 
80

1.25
×100 = ` 6400

78. (B) ekuk dqy isaflys dh la[;k = x

iz'ukuqlkj]
3.75 × x – 285 = 2.50 × x + 187.5

 1.25x = 472.5

 x = 378

79. (C)

5

4

920

45

36

180( )cjkcj

larjs #i;s
1 ( )Ø-ew-

1 ( )Ø-ew-

2 ( )fo-ew-

vc]
180 36 (Ø; ewY;)
180 45 (Ø; ewY;)
180 40 (foØ; ewY;)

 (36 + 45) – (40 × 2) bdkbZ = ` 30

 36 bdkbZ = 30 × 360 = 10800

 [kjhns x, larjksa dh la[;k = 10800

80. (B) vHkh"V vkSlr = 
100 101 50 51

2 50

– 


= 75.5

81. (D) A, B vkSj C dh dqy vk;q = 25 × 3 = 75 o"kZ

A vkSj B dh  dqy vk;q = 28 × 2 = 56 o"kZ

 C dh vk;q = 75 – 56 = 19 o"kZ

82. (C) ekuk lgh iz'uksa dh la[;k = x

iz'ukuqlkj]
5x – (120 – x)2 = 285

 5x – 240 + 2x = 285

 7x = 525

 x = 75

83. (A)
x² y² xy

x³ – y³

 
 = 

x² y² xy

( x³ – y)( x² y² xy)

 

 

 
1

x – y  = 
1

19 18–
= 1

84. (B) 18, 21 vkSj 24  dk y- l- i- = 504

 vHkh"V laa[;k = (504 × 19 + 7) = 9583

85. (C) ekuk 'kkar ty esa uko dh pky = x fd-eh-@?kaVk

/kjk dh pky =  y fd-eh-@?kaVk

iz'ukuqlkj]

x + y = 8 ............. (i)

x – y = 2 .............. (ii)

lehdj.k (i) o (ii) dks gy djus ij]

y = 3

 /kjk dh pky = 3 fd-eh-@?kaVk

86. (C) jsyxkM+h dh xfr = 
420 420 18

45 5

 
  

= 
840 18

45 5
  = 67.5 fd-eh-@?kaVk

87. (A) tysch dk Ø; ewY; = 
150 100 3

500

 
= `90/

fdxzk-
iz'ukuqlkj]

 
3K×5

8
+ 

7K×3

8
= 90

 36K = 720

 K = 20

 phuh dk Ø; ewY; = 20 × 7 = ` 140/fdxzk-

88. (B) vHkh"V vuqikr = 

 r

r





3

3

4
2

3
4

3

 = 8 : 1

89. (B) ge tkurs gS fd

1 1 1

1

M  D  H

W = 
2 2 2

2

M  D  H

W

35 21

270
=

 228 D

180
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 vHkh"V fnuksa dh la[;k = 17
1

2
fnu

90. (B) rkj dh yackbZ = 4 × 12100  = 44 ls-eh-

ekuk o`Ùk dh f=kT;k = r

 2  r = 44

 r = 70

 vHkh"V {ks=kiQy = 
22

7
× 70 × 70

                 = 15400 ls-eh-2

91. (C) vHkh"V feJ/u = 6000 + 
6000 5 10

3 100

 



= 6000 + 1000 = ` 7000

92. (A) vHkh"V pØo`f¼ C;kt

= 3000 

2
8

1 1
100

–
  

     

= 3000 × 
54

50
× 

54

50
– 2500 = `499.2

93. (B) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = ` 300

iz'ukuqlkj]

Ø; ewY; foØ; ewY;

300×130

100

300 390

520

390×100

75

vHkh"V NwV = 130

fodYi (B) lgh gSA
94. (B) ekuk dqy eÙkksa dh la[;k = x

 
57

100

x
– 

43

100

x
 = 4760

 14x = 4760 × 100
 x = 34000

95. (C) vHkh"V mÙkj = 
3740[(8 5) – 9] 21

21 3740 9

 

 
×100

          = 44.44%

96. (C) iz'ukuqlkj]

13

A

B C
12

AB = (13)² – (12)²  = 5 bdkbZ

cos  = 
vk/ kj
d.kZ

vkSj cot  = 
vk/ kj
yca

= 
12

5

97. (B)
7

9
 = 0.78

11

13
 = 0.85

16

19
 = 0.84

21

25
 = 0.84

 lcls cM+h la[;k = 
11

13

98. (A) ewY; esa izfr'kr deh

= 
21 18

100
21

–
 = 14.28%

99. (B) yackbZ % pkSM+kbZ

6 : 5

×4 ×4

24 eh- : 20 eh-

 dejs dk {ks=kiQy = 24 × 20 = 480 eh-2

100. (C) 24, 36, 48 vkSj 72 dk y- l- i- = 144

 vHkh"V le; = 
144

60
 = 2

2

5
 feuV

101. (B) igyh la[;k × nwljh la[;k = e-l-i- × y-l-i-
 7200 = 18 ×  y- l- i-
 y- l- i- = 900

102. (C) 75, 80 vkSj 135 dk  y- l- i- = 10800

 vHkh"V la[;k = 10800 + 3 = 10803

103. (B) 365 × 659 × 771

= 
16(4)(3) × 3 × 659 × 

17(4)(7)  × 7³

3 × 6 × 3 = 54

 bdkbZ dk vad = 4

104. (C) iz'ukuqlkj] 
6 8

7 8

x

x




 = 

8

9

 54x + 72 = 56x + 64

 2x = 8

 x = 4

 vHkh"V varj = 7 × 4 – 6 × 4 = 4 o"kZ

105. (C) ekuk nks la[;k,sa = x vkSj y

iz'ukuqlkj]

x + y = 32 ........... (i)

x – y = 14 ............. (ii)
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lehdj.k (i) o (ii) dks gy djus ij]
x = 23

y = 9

 vHkh"V xq.kuiQy = 23 × 9 = 207

106. (D) iz'ukuqlkj]
iSny + vkWVks = 100 feuV
vkWVks + vkWVks = 42 feuV
O;fDr }kjk ,d rjiQ vkWVks esa tkus ij yxk le;

= 
42

2
 = 21 feuV

 O;fDr }kjk ,d rjiQ iSny tkus eas yxk le;
= 100 – 21 = 79 feuV

 vHkh"V le; = 79 × 2 = 158 = 2 ?kaVs 38 feuV
107. (A) ekuk efgykvksa dh la[;k = x

 iq:"kksa dh la[;k = x + 24

vkSj cPPkksa dh la[;k = 2x + 48

vc] x + 2x  + 48 + x + 24 = 332

 4x = 260

 x = 65

 iq:"kksa dh vHkh"V la[;k = 65 + 24 = 89

108. (D) ekuk vkB fo"ke la[;k,
= x + 1, x + 3, x + 5, x + 7, x + 9, x + 11, x

+ 13 vkSj x + 15

iz'ukuqlkj]
x + 1 + x + 3 + x + 5 + x + 7 + x + 9 + x + 11

+ x + 13 + x + 15 = 3(x + 15) + 49

 8x + 64 = 3x + 75 + 49
 5x = 30  x = 6

 vHkh"V ;ksx = 7+9 + 11 + 13 + 15 + 17 +

19 + 21 = 112

vHkh"V vkSlr = 
112

8
= 14

109. (D) ekuk lhrk dh orZeku vk;q = x o"kZ
iz'ukuqlkj]
x + 8 = (x – 6)2

 x + 8 = 2x – 12 = x = 20
110. (D) iz'ukuqlkj]

dqy ykxr = 75 × 1 + (P – 1) 54

= 75 + 54P –  54

= 7 + 18P

111. (B) P }kjk fn;k x;k ewY;

= 
150 120 125 140

100 100 100

  

 
 = `315

112. (B) mldh cpr = (100 – 15 – 35 – 20)% = 30%

 jkts'k dh vHkh"V vk;

= 
2490

100
30

  = `8300

113. (B) xsgw¡ dh dqy Ø; ewY;
= 10 × 1000 = `10000

xsgw¡ dh dqy foØ; ewY;

= 

–
 

   

44
10000 100

5

100  = 
456 100

5
 = `9120

114. (C) Hkkjr dk jk"Vªh; eksj gS tcfd ikfdLrku dk jk"Vªh;
i{kh pqdj gSA

115. (A) ftl izdkj]  N A T I O

P D Y P Z A

+2 +3 +5 +7 +11 +13

N

mlh izdkj B H A R A T

D K F Y L G

+2 +3 +5 +7 +11 +13

116. (B) HkjrukV~;e rfeyukMq dk u`R; gS] tcfd eksfguhvêðe]
dsjy dk u`R; gSA

117. (B) ftlizdkj] 4 + 43 = 68

mlhizdkj] 6 + 63 = 222

118. (B) M D U T I F C P U J U F

+7 +7
+5 +5

+11 11

119. (D) 183 dks NksM+dj] lHkh 13 ls foHkkftr gksrs gSA
120. (C) 17 24 = 42 + 1 52 – 1

50 63 = 72 + 1 82 – 1

82 101 = 82 + 1 102 + 1

122 143 = 112 + 1 122 – 1

121. (A) J M O L

+3 +2 –3

B E H E

+3 +3 –3

H K N K

+3 +3 –3

P S V S

+3 +3 –3

122. (D) lhVh ds vykok] vU; lHkh laxhr okn~;a=k gSA
123. (C) ykijokg % vkdfLed] dks NksM+dj lHkh esa igyk

in] nwljs ds foifjr gSA
124. (C)

125. (C) 16 tuojh vkSj 27 flrEcj ds chp fo"ke fnuksa dh
la[;k = 15 + 28 + 31 + 30 + 31 + 30 + 31 +

31 + 27 = 254

'ks"kiQy = 
254

7
 = 2

fufr'kk dk tUefnu ògLifrokj ds nks fnu igys FkkA
vr%] og fnu eaxyokj FkkA

126. (B) ftlizdkj] (13 + 5) ÷ (5 + 4) = 2

vkSj] (11 + 17) ÷ (8 + 6) = 2

mlhizdkj] (23 + 16) ÷ (9 + 4) = 3

127. (B) ftlizdkj] (12 × 6) + (8 × 4) = 104

mlhizdkj] (9 × 5) + (8 + 4) = 77
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128. (D) (4 × 2) – (5 + 3) = 0

(7 × 4) – (3 + 4) = 21

(6 × 5) – (4 + 4) = 22

(9 × 5) – (6 + 1) = 34

129. (B) 48 – 16 ÷ 686 + 14 × 280

iz'ukuqlkj fpUgksa dks cnyus ij]

48 × 16 + 686 ÷ 14 – 280

= 768 + 49 – 280 = 537

130. (B) iz'ukuqlkj]

rhljh] ik¡poh vkSj vkBosa vad ls cuh la[;k tks iw.kZ oxZ
gSA
= 144, 441

= 144 = (12)²

= 441 = (210)²

 21 ,d fo"ke la[;k gSA

vHkh"V mÙkj =1

131. (A) ekuk e;ad dh vk;q = x o"kZ

 ek¡ dh vk;q = x + 3x = 4x o"kZ

iz'ukuqlkj]

4x + 8 = 
5

2
(x + 8)

 8x + 16 = 5x + 40

 x = 8

16 o"kZ ckn ea;d dh vk;q = 8 + 8 + 8 = 24 o"kZ

ea;d dh ek¡ dh vk;q = 8 × 4 + 8 + 8 = 48 o"kZ

 ekrk dh vk;q ea;d dh vk;q 2 xq.kh gksxhA

132. (C) HkkbZ

iq=k
iRuh

B

D

A

C E

HkkHkh

firk

133. (A)

134. (A) 60 × 12 ÷ 36 = 48 – 18

 20 = 20

135. (C) ftlizdkj] (14 × 8) – (14 + 8) = 90

vkSj] (17 × 9) – (17 + 9) = 127

mlhizdkj]

(24 × 5) – (24 + 5) = 91

136. (D)

137. (C)

138. (B) d/baccd/baccd/baccd/bacc

139. (D) 20 fdeh-

20 fdeh-

'kq#vkrh fcUnq

fo|ky;

jkgqy dk fo|ky; 20 fdeh- mÙkj esa gSA

140. (D)

141. (A)
fiz;k +

+ +iq=k

ppsjk HkkbZ HkkbZ

142. (B)

143. (D)

144. (A) 4 × 7 × 9 = 749

a × b × c = bac

3 × 8 × 4 = 834

a × b × c =  bac

8 × 7 × 1 = 781

a × b × c = bac

145. (B) ftlizdkj] S U R G
–1

R T Q F

E O N S
+1

F P O T

ftlizdkj] D A N
–1

C Z M

C E R
+1

D F S

146. (A) P T

+4

Y E L

+5 +6 +7

147. (B) 4 16 36 64 100

    

22 42 62 82 102

148. (B) cxhps dh yackbZ = (13 × 3) + 4 = 42 eh-

149. (C)

150. (B) O;fDr;ksa dh vHkh"V la[;k = 314 + 104 + 206 +

82 = 706
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1. (B)

2. (B)

3. (A)

4. (B)

5. (C)

6. (B)

7. (D)

8. (B)

9. (B)

10. (A)

11. (A)

12. (B)

13. (B)

14. (A)

15. (B)

16. (D)

17. (B)

18. (A)

19. (A)

20. (B)

21. (A)

22. (C)

23. (A)

24. (C)

25. (A)

26. (B)

27. (A)

28. (A)

29. (A)

30. (B)

31. (C)

32. (D)

33. (C)

34. (A)

35. (D)

36. (D)

37. (C)

38. (C)

39. (B)

40. (D)

41. (C)

42. (C)

43. (A)

44. (D)

45. (B)

46. (D)

47. (C)

48. (B)

49. (C)

50. (B)

51. (B)

52. (A)

53. (C)

54. (C)

55. (B)

56. (C)

57. (C)

58. (C)

59. (C)

60. (A)

61. (C)

62. (C)

63. (B)

64. (A)

65. (C)

66. (D)

67. (B)

68. (B)

69. (C)

70. (B)

71. (B)

72. (B)

73. (D)

74. (A)

75. (B)

76. (C)

77. (C)

78. (B)

79. (C)

80. (B)

81. (D)

82. (C)

83. (A)

84. (B)

85. (C)

86. (C)

87. (A)

88. (B)

89. (B)

90. (B)

91. (C)

92. (A)

93. (B)

94. (B)

95. (C)

96. (C)

97. (B)

98. (A)

99. (B)

100. (C)

101. (B)

102. (C)

103. (B)

104. (C)

105. (C)

106. (D)

107. (A)

108. (D)

109. (D)

110. (D)

111. (B)

112. (B)

113. (B)

114. (C)

115. (A)

116. (B)

117. (B)

118. (B)

119. (D)

120. (C)

121. (A)

122. (D)

123. (C)

124. (C)

125. (C)

126. (B)

127. (B)

128. (D)

129. (B)

130. (B)

131. (A)

132. (C)

133. (A)

134. (A)

135. (C)

136. (D)

137. (C)

138. (B)

139. (D)

140. (D)

141. (A)

142. (B)

143. (D)

144. (A)

145. (B)

146. (A)

147. (B)

148. (B)

149. (C)

150. (B)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock

UP-CONSTABLE ANSWER KEY - 34




